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Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady dňa 8. 3. 2023 

 
Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 

 

Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu č.: AO-RPMS/2023/00227 

Predmet podnetu: Komentár pod videom na platforme YouTube  

Subjekt: Google Ireland Limited 

 
Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 
 
Návrh uznesenia: 
Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 

2 písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) 

postupom podľa § 151 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 

evidovaný pod č. AO-RPMS/2023/00227 a uznala podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu podľa § 152 

ods. 6 zákona č. 264/2022 Z. z. za neopodstatnený. 

 

 

 
Úloha: 
Kancelária Rady oznámi podávateľovi podnetu týkajúceho sa nelegálneho obsahu výsledok preverenia 

podnetu. 
T: 20. 3. 2023                          Z: AO 
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Kancelária  Rady  pre  mediálne  s lužby  

 
Pracovný materiál Kancelárie Rady na rokovanie Rady pre mediálne služby 

dňa 8. 3. 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podnet na preverenie č.:  AO-RPMS/2023/00227 zaevidovaný dňa 2. 2. 2023 

Podávateľ:    právnická osoba  

Predmet podnetu:   Komentár pod videom na platforme YouTube 

Dátum poskytnutia obsahu:  -  

 

Služba:     YouTube    

Subjekt:    Google Ireland Limited 
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OBSAH  PODNETU: 

 

Odôvodnenie podnetu: „Napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, 

zločinov politických režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia ároda, rasy 

a presvedčenia alebo trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej 

nenávisti.“ 

 

Popis nahlásenia obsahu platforme: „Nelegálny obsah sa prvýkrát nahlasoval 29.10.2022 . 

YouTube neposielal žiadne aktuálne upozornenia o kontrole príspevku poprípade jeho 

odstránení. K opätovnému nahláseniu komentára došlo 5.11.2022. Znovu neprišla žiadna 

reakcia od danej platformy. Tretíkrát bol komentár opätovne nahlásený 12.11.2022, znovu bez 

odozvy. Štvrtýkrát sa komentár nahlasoval 26.11.2022, znovu bez odozvy. Piatykrát sa 

komentár nahlasoval 4.12.2022, opätovne bez odozvy platformy. Šiestykrát sa komentár 

nahlasoval 20.12.2022, zatiaľ bez odozvy.“ 

Podávateľ podnetu ďalej priložil screenshot nahlasovaného obsahu platforme. 

 

URL adresa namietaného obsahu: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaAB

Ag 

 

PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 

 

Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách: 
 

§ 13 Vymedzenie obsahovej služby 

(1) 

Obsahová služba je služba určená na príjem verejnosťou koncovému užívateľovi alebo inému 

užívateľovi, ktorej obsah zostavuje jej poskytovateľ vo vlastnom mene a na vlastnú 

zodpovednosť, či už z vlastnej iniciatívy, alebo na základe požiadaviek užívateľa a 

a) vo vnímateľnej podobe tento obsah tvoria časovo usporiadané zvukové, obrazové alebo 

audiovizuálne komunikáty alebo štruktúrované textové informácie (lineárne mediálne služby), 

najmä programová služba, 

b) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka zvukových, obrazových alebo audiovizuálnych 

komunikátov alebo štruktúrovaných textových informácií, ku ktorým poskytovateľ služby 

umožňuje prístup užívateľovi jednotlivo alebo spoločne vo forme súboru obsahov (nelineárne 

mediálne služby), najmä audiovizuálna mediálna služba na požiadanie a elektronický 

programový sprievodca, 

c) vzniká ako poskytovateľom zostavená ponuka obsahových služieb podľa písmena a) alebo 

b), ku ktorým poskytovateľ obsahovej služby umožňuje prístup užívateľovi jednotlivo alebo 

spoločne vo forme súboru služieb (súborné mediálne služby), najmä retransmisia 

programových služieb a multiplex, alebo 

d) je ďalším nezmeneným verejným prenosom multiplexu alebo jeho časti poskytovaným inou 

osobou ako pôvodným poskytovateľom multiplexu. 

(2) 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg


4 

 

Obsahovou službou je aj platforma na zdieľanie obsahu, najmä platforma na zdieľanie videí. 

§ 110 ods. 3. písm. q): Do pôsobnosti regulátora ďalej patrí spolupracovať s on-line 

platformami na zdieľanie obsahu pri efektívnom, proporcionálnom a nediskriminačnom 

uplatňovaní pravidiel poskytovania ich služieb, 

§ 151 ods. 2.: Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý  

a) napĺňa znaky detskej pornografie alebo extrémistického materiálu, 

b) podnecuje ku konaniu, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, 

c) schvaľuje konanie, ktoré napĺňa znaky niektorého z trestných činov terorizmu, alebo 

d) napĺňa znaky trestného činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov politických 

režimov a zločinov proti ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia alebo 

trestného činu podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti. 

§ 151 ods. 3.: Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže 

predmetný obsah predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny 

obsah ide. Podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu 

a názov platformy na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa 

tohto zákona, najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu 

alebo agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 

§ 152 ods. 6.: Ak regulátor nezačne konanie o zamedzení nelegálneho obsahu a podnet týkajúci 

sa nelegálneho obsahu ani neodloží, regulátor označí podnet týkajúci sa nelegálneho obsahu 

za neopodstatnený a upovedomí o tom podávateľa. 

Zákon č. 300/2005 Z. z. trestný zákon 

§ 424 ods. 1.: Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti 

Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich 

skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre 

ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 

preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 

sa odňatím slobody až na tri roky. 

 

ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 

 

Pri posudzovaní možného výskytu nelegálneho obsahu vychádza Rada z citovaných ustanovení 

zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách, pričom definícia pojmu „nelegálny obsah“ je 

odvodená z definícií detskej pornografie, extrémistického materiálu, a ďalších ustanovení 

zákona č. 300/2005 Z. z. (Trestný zákon), ktoré vymedzujú znaky vyššie uvedených trestných 

činov.  

Z uvedeného vyplýva, že Rada pre mediálne služby je oprávnená konať vo veci zamedzenia 

šírenia nelegálneho obsahu podľa § 152 zákona o mediálnych službách, v jej kompetenciách 

však nie je posudzovať kontroverzné, šokujúce či hanlivé tvrdenia a obsahy, ak zároveň 

nenapĺňajú definíciu nelegálneho obsahu – t.j. ak nenapĺňajú znaky detskej pornografie, 

extrémistického materiálu alebo trestných činov uvedených v § 152 ods. 2 zákona o mediálnych 

službách  alebo posudzovať pravdivosť či opodstatnenosť takzvaných „konšpirácií“ či 
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„konšpiračných teórií“, t. j. tvrdení/teórií, ktoré nie sú podložené vedeckými dôkazmi či inými 

faktami. 

Zároveň však podľa ods. 3 písm. q) § 110 zákona o mediálnych službách patrí do pôsobnosti 

regulátora spolupracovať s on-line platformami na zdieľanie obsahu pri efektívnom, 

proporcionálnom a nediskriminačnom uplatňovaní pravidiel poskytovania ich služieb (tzv. 

komunitné štandardy alebo iný súbor zásad pre používateľov). Poskytovateľ obsahovej služby 

je pritom podľa § 152 ods. 8 zákona o mediálnych službách povinný poskytovať regulátorovi 

túto súčinnosť a na tento účel mu na vyžiadanie poskytovať informácie aj umožniť zriadenie 

prístupu k svojej službe tak, aby bol výkon týchto činností čo najefektívnejší. 

 

Podávateľ namieta obsah zverejneného príspevku (komentár) pod videom na verejnom profile 

na platforme YouTube (https://www.youtube.com/, subjekt: Google Ireland Limited, Gordon 

House, Barrow Street, Dublin 4, Írsko) 

Podávateľ uvádza, že predmetný namietaný komentár, napĺňa znaky trestného činu 

definovaného trestným zákonom č. 300/2005 Z. z. § 424 ods. 1.:  Podnecovanie k národnostnej, 

rasovej a etnickej nenávisti. 

 

Kancelária sa daným podnetom zaoberala na základe ustanovenia § 151 ods. 3.: Podnet týkajúci 

sa nelegálneho obsahu musí obsahovať odôvodnenie, prečo môže predmetný obsah 

predstavovať nelegálny obsah, a musí byť z neho zrejmé, o aký konkrétny obsah ide. Podnet 

týkajúci sa nelegálneho obsahu musí obsahovať aj dátum poskytnutia obsahu a názov platformy 

na zdieľanie obsahu alebo obsahovej služby nevyžadujúcej oprávnenie podľa tohto zákona, 

najmä elektronickej periodickej publikácie, spravodajského webového portálu alebo 

agentúrneho servisu, v rámci ktorých bol nelegálny obsah poskytnutý. 

 

Predmetný obsah Kancelária posudzovala ďalej na základe ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d)  

Nelegálnym obsahom sa na účely tohto zákona rozumie obsah, ktorý napĺňa znaky trestného 

činu popierania a schvaľovania holokaustu, zločinov politických režimov a zločinov proti 

ľudskosti, trestného činu hanobenia národa, rasy a presvedčenia, alebo trestného činu 

podnecovania k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti. 

 

Pri posudzovaní predmetného obsahu komentáru z hľadiska možného výskytu nelegálneho 

obsahu (údajné podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti) v zmysle § 151 ods. 

2. písm. d) zákona o mediálnych službách Kancelária vychádza ďalej z ustanovení zákona 

č. 300/2005 Z. z.:  
§ 424 ods. 1.: Podnecovanie k národnostnej, rasovej a etnickej nenávisti 

Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich 

skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre 

ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 

preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 

sa odňatím slobody až na tri roky. 

 

Podávateľ namieta komentár uverejnený pod príspevkom (video) na verejnom kanáli „Hubert 

Pisecny“ na platforme YouTube. Video o dĺžke 5:48 obsahuje vyjadrenie „Najhoršia rómska 

osada je podľa pracovníkov kastračného programu v Sečovciach“. 

Samotné video predstavuje reportáž o rómskej osade, v ktorej pracovníci kastračného programu 

riešia problém so psami a mačkami, ktoré žijú v zlých podmienkach. 

   

Predmetný komentár (Komentár č. 1.) od používateľa, ktorý reaguje na dané video, explicitne 

uvádza: „lamat ruky a nohy“. 

https://www.youtube.com/
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Na základe zdrojového príspevku – video na kanáli „Hubert Pisecny“, v ktorom sú opisované 

životné podmienky domácich zvierat v rómskej osade, je možné predpokladať, že používateľ 

v predmetnom komentári reaguje na rómsku národnostno-etnickú skupinu obyvateľov danej 

osady. V danom prípade autor komentára priamo explicitne vyzýva „lamat ruky a nohy“. 

 

Na základe výsledkov analýzy sa Kancelária domnieva, že podávateľom namietaný obsah 

(Komentár č. 1.) s jednoznačným a explicitným významom ako reakcia v kontexte 

zdrojového príspevku – videa, môže napĺňať znaky trestného činu podľa § 424 ods. 1. 

zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne podnecuje k násiliu alebo 

nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k 

niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, 

farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, alebo 

verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím slobody až na tri 

roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že predmetný komentár môže 

predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d). 

 

* * * * * 

 

Kancelária v rámci komplexného monitoringu namietaného obsahu – komentára pod videom 

konštatuje, že zdrojové video na kanáli „Huber Pisecny“ bolo publikované dňa 16. 7. 2014. K 

dátumu vypracovania tejto správy (1.3.2023) predmetné video: 

- videlo vyše 648 000 používateľov, 

- dosiahlo vyše 1 100 interakcií (vyjadrenie súhlasu formou tzv. lajku reprezentovaného 

charakteristickým piktogramom), 

- bolo k nemu v sekcii komentárov publikovaných celkovo 256 komentárov a odpovedí na 

komentáre. 

 

V rámci monitoringu sekcie komentárov (celkovo 256 komentárov a odpovedí na komentáre), 

Kancelária vykonala monitoring všetkých komentárov, pričom dospela k záveru, že vo 

všeobecnosti je možné konštatovať čiastočne prítomný negatívny charakter - sentiment 

smerujúci voči občanom rómskej národnosti v rámci uverejňovaných komentárov a odpovedí 

na komentáre. 

Zároveň boli v rámci daného monitoringu zaznamenané ďalšie komentáre (Komentár č. 2. - 8.) 

a odpovede na komentáre v českom i slovenskom jazyku, ktoré Kancelária posudzovala 

v kontexte zdrojového obsahu-videa ako možné publikovanie nelegálneho obsahu 

v zmysle uvedeného ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d). 

 

- Komentár č. 2., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „A proč kastrovat zrovna psy????????? Je tam přece spousta jinech adeptů 

a státu,a nejen státu, by se jejich kastrací do budoucna výrazně ulevilo.“ Na základe zdrojového 

príspevku – video na kanáli „Hubert Pisecny“, ktoré popisuje životné podmienky v rómskej 

osade, je možné predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na rómsku 

národnostno-etnickú skupinu obyvateľov danej osady, pričom autor komentára priamo 

explicitne deklaruje svoje presvedčenie o vhodnosti kastrácie a sterilizácie týchto osôb. Za 

daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto vyjadrenie v rámci vyššie 

popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu podľa § 424 ods. 1. 

zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne podnecuje k násiliu alebo 

nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k 

niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, 
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farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, alebo 

verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím slobody až na tri 

roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že predmetný komentár môže 

predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d). 

 

- Komentár č. 3., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „Skôr treba kastrovať niekoho iného a nie zvieratá...“ Na základe 

zdrojového príspevku – video na profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné podmienky 

v rómskej osade, je možné predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na 

rómsku národnostno-etnickú skupinu obyvateľov danej osady, pričom autor komentára priamo 

explicitne deklaruje svoje presvedčenie o vhodnosti kastrácie týchto osôb. Za daných 

okolností sa Kancelária domnieva, že takéto vyjadrenie v rámci vyššie popísaného kontextu 

príspevku môže napĺňať znaky trestného činu podľa § 424 ods. 1. zákona č. 300/2005 Z. z. 

(trestného zákona) v znení: „Kto verejne podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb 

alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, 

národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu 

orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k 

obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím slobody až na tri roky.“ Na základe vyššie 

uvedeného sa Kancelária nazdáva, že predmetný komentár môže predstavovať nelegálny 

obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d). 

 

 

- Komentár č. 4., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „Vidim tu 3 roky stare prispevky pokud se tam od te doby nic nezmenilo, 

normalne bych tam hodila bombu I když jsem Romka“. Na základe zdrojového príspevku 

(video) na profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné podmienky v rómskej osade, je 

možné predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na rómsku 

národnostno-etnickú skupinu obyvateľov, pričom navrhuje na predmetné miesto, 

spomínané vo videu, hodiť bombu. Za daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto 

vyjadrenie v rámci vyššie popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu 

podľa § 424 ods. 1. zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne 

podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú 

alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich 

skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 

preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 

sa odňatím slobody až na tri roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že 

predmetný komentár môže predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 

2. písm. d). 

 

- Komentár č. 5., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „Prooč se tady na těchto podlidech netestují biologické zbraně?“. Na 

základe zdrojového príspevku (video) na profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné 

podmienky v rómskej osade, je možné predpokladať, že používateľ v predmetnom 

komentári reaguje na rómsku národnostno-etnickú skupinu obyvateľov, pričom 

navrhuje myšlienku testovať na konkrétnych ľuďoch biologické zbrane. Spomínané 

osoby navyše nazýva „podľuďmi“. Za daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto 

vyjadrenie v rámci vyššie popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu 

podľa § 424 ods. 1. zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne 

podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú 

alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich 
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skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 

preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 

sa odňatím slobody až na tri roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že 

predmetný komentár môže predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 

2. písm. d). 

 

- Komentár č. 6., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „Nechat utratit, všechny! A psy odvézt do útulku!“. Na základe zdrojového 

príspevku (video) na profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné podmienky v rómskej 

osade, je možné predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na rómsku 

národnostno-etnickú skupinu obyvateľov, pričom ich navrhuje „nechať utratiť“. Tento 

ideový zámer o fyzickej likvidácii ľudí je evidentný z druhej vety, v ktorej deklaruje, že 

psov by dal doviezť do útulku. Za daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto 

vyjadrenie v rámci vyššie popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu 

podľa § 424 ods. 1. zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne 

podnecuje k násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú 

alebo domnelú príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich 

skutočný alebo domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo 

preto, že sú bez vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá 

sa odňatím slobody až na tri roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že 

predmetný komentár môže predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 

2. písm. d). 

 

- Komentár č. 7., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „Srovnat se zemí všechny“. Na základe zdrojového príspevku (video) na 

profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné podmienky v rómskej osade, je možné 

predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na rómsku národnostno-

etnickú skupinu obyvateľov, pričom v prenesenom význame navrhuje ich zabitie – 

zrovnanie so zemou, pričom tento zámer je doplnení kvantifikátorom „všetkých“. Za 

daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto vyjadrenie v rámci vyššie 

popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu podľa § 424 ods. 1. 

zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne podnecuje k násiliu alebo 

nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú príslušnosť k 

niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo domnelý pôvod, 

farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez vyznania, alebo 

verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím slobody až na tri 

roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že predmetný komentár môže 

predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 2. písm. d). 

 

- Komentár č. 8., používateľ služby YouTube reaguje na video formou komentára, v ktorom 

explicitne uvádza: „kobercove nalet napalmem tam a“. Na základe zdrojového príspevku 

(video) na profile „Hubert Pisecny“, ktorý popisuje životné podmienky v rómskej osade, je 

možné predpokladať, že používateľ v predmetnom komentári reaguje na rómsku 

národnostno-etnickú skupinu obyvateľov, pričom v prenesenom význame navrhuje ich 

bombardovanie a zabitie. Za daných okolností sa Kancelária domnieva, že takéto vyjadrenie 

v rámci vyššie popísaného kontextu príspevku môže napĺňať znaky trestného činu podľa § 

424 ods. 1. zákona č. 300/2005 Z. z. (trestného zákona) v znení: „Kto verejne podnecuje k 

násiliu alebo nenávisti voči skupine osôb alebo jednotlivcovi pre ich skutočnú alebo domnelú 

príslušnosť k niektorej rase, národu, národnosti, etnickej skupine, pre ich skutočný alebo 

domnelý pôvod, farbu pleti, sexuálnu orientáciu, náboženské vyznanie alebo preto, že sú bez 
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vyznania, alebo verejne podnecuje k obmedzovaniu ich práv a slobôd, potrestá sa odňatím 

slobody až na tri roky.“ Na základe vyššie uvedeného sa Kancelária nazdáva, že predmetný 

komentár môže predstavovať nelegálny obsah v zmysle ustanovenia § 151 ods. 2. písm. 

d). 

* * * * * 

 

Kancelária na základe vyššie uvedených zistení s ohľadom na ustanovenie § 110 ods. 3. písm. 

q) Zákona č. 264/2022 Z. z.: „Do pôsobnosti regulátora ďalej patrí spolupracovať s on-line 

platformami na zdieľanie obsahu pri efektívnom, proporcionálnom a nediskriminačnom 

uplatňovaní pravidiel poskytovania ich služieb,“ upovedomila dňa 14. 2. 2023 subjekt - 

spoločnosť Google Ireland Limited o daných skutočnostiach existencie všetkých predmetných 

komentárov na ich službe YouTube. Dňa 16. 2. 2023 spoločnosť Google Kancelárii oznámila, 

že všetky predmetné obsahy (spolu osem komentárov) boli zo služby YouTube odstránené 

a tým pádom už nedochádza k šíreniu predmetného potenciálneho nelegálneho obsahu. 

 

ZÁVER:   

Na základe uvedeného je Kancelária toho názoru, že predmetné obsahy – komentáre 

publikované na platforme Facebook môžu napĺňať definičné znaky pre nelegálny obsah 

podľa ustanovení § 151 ods. 2. Zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách. 

Vzhľadom na aktuálnu nedostupnosť predmetných obsahov - komentárov však zároveň 

Kancelária konštatuje, že v danej veci nie je účelné začínať správne konanie v súvislosti s 

možným porušením zákona č. 264/2022 Z. z. a podnet navrhuje v zmysle ustanovenia § 152 

ods. 6 označiť ako neopodstatnený. 
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K bodu č. 31    

Popis posudzovaného obsahu k Správe o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona 

č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. AO-RPMS/2023/00227) 

 

Služba:    YouTube 

Dátum poskytnutia videa:  16. 7. 2014 

 

Video na verejnom profile „Hubert Pisecny“ na platforme YouTube.: 

Najhoršia rómska osada je podľa pracovníkov kastračného programu v Sečovciach 

Zdroj: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaAB

Ag 

 

Videoreportáž informuje o situácii so psami a mačkami v rómskej osade. Reportáž informuje 

o zlých hygienických a životných podmienkach v obci a o nekontrolovanom množení zvierat. 

Popisuje situáciu chorých, zranených alebo podvyživených psov a mačiek. Reportáž sa ďalej 

zaoberá možnosťou kastrácie a ošetrovania daných zvierat pomocou zamestnancov 

Československého kastračného programu. 

V rámci obrazovej zložky kamera sníma ulice v osade plné zvierat, často v zlom zdravotnom 

stave, a zachytáva výpovede obyvateľov osady, ktorí popisujú svoj vzťah k daným zvieratám. 

 

Podávateľ namietal konkrétny komentár v sekcii komentárov: 

 

Komentár č. 1. 

URL adresa: 
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaAB

Ag 

Namietaný komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „lamat ruky a nohy“. 

 

* * * * * 

 

V rámci monitoringu sekcie komentárov (celkovo 256 komentárov a odpovedí na komentáre), 

Kancelária vykonala monitoring všetkých komentárov, pričom v rámci daného monitoringu 

boli zaznamenané ďalšie komentáre v českom i slovenskom jazyku: 

 

Komentár č. 2. 

URL adresa : 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgjqC0EcKaUd7ngCoAEC 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „A proč kastrovat zrovna 

psy????????? Je tam přece spousta jinech adeptů a státu,a nejen státu, by se jejich kastrací do 

budoucna výrazně ulevilo.“. 

 

* * * * * 

 

Komentár č. 3. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgwzUqBlBbw_H9Vm0ud4AaAB

Ag 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „Skôr treba kastrovať niekoho iného 

a nie zvieratá...“. 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgxvPywQjYVO_B0WQft4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgjqC0EcKaUd7ngCoAEC
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgwzUqBlBbw_H9Vm0ud4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgwzUqBlBbw_H9Vm0ud4AaABAg
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* * * * * 

 

Komentár č. 4. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgzsutbkHJQUXx8zi654AaABAg 

Namietaný komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „Vidim tu 3 roky stare 

prispevky pokud se tam od te doby nic nezmenilo, normalne bych tam hodila bombu I když jsem 

Romka“. 

 

* * * * * 

 

Komentár č. 5. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugw9kQss_pg5lGxGzKB4AaABAg 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „Prooč se tady na těchto podlidech 

netestují biologické zbraně?“. 

 

* * * * * 

 

Komentár č. 6. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugx9QQGSOdNTTAbhm1p4AaAB

Ag 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „Nechat utratit, všechny! A psy 

odvézt do útulku!“. 

 

* * * * * 

 

Komentár č. 7. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgyDyLm6BVM8OUReC294AaA

BAg 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „Srovnat se zemí všechny“. 

 

* * * * * 

 

Komentár č. 8. 

URL adresa: 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugx1SRTufA_itrkt6g94AaABAg 

Komentár od súkromného používateľa explicitne uvádza: „kobercove nalet napalmem tam a“. 

https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgzsutbkHJQUXx8zi654AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugw9kQss_pg5lGxGzKB4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugx9QQGSOdNTTAbhm1p4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugx9QQGSOdNTTAbhm1p4AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgyDyLm6BVM8OUReC294AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=UgyDyLm6BVM8OUReC294AaABAg
https://www.youtube.com/watch?v=duBBYiBPZY8&lc=Ugx1SRTufA_itrkt6g94AaABAg

